

# 中国人的首个“太空中秋节”持续引发关注，陈冬家乡亲友点赞祝福

## “宇宙级浪漫”彰显大国情怀

天地共赏明月，同心共庆佳节。10日，神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲在中国空间站度过了中国人的首个“太空中秋节”，引发全国人民的持续关注与点赞。在家乡洛阳，陈冬的父母在亲友陪伴下，在社会各界祝福中，收听观看了儿子发自太空的问候，度过了一个难忘的传统佳节。

### 陈冬的同学：我们陪二老过中秋

10日11时许，航天英雄陈冬位于洛阳的家中，鲜花吐芬，果香四溢，陈冬中学时代的同学陈冰、赫艳军、郭丁博等人济济一堂，共同陪伴陈冬父母欢度中秋。

“我们准备了红烧狮子头、红烧鱼，还有老人爱吃的饺子、瓜果和月饼。请老同学放心，他在太空执行任务，我们陪二老过中秋，替他尽孝心。”厨房里，陈冬的同学赫艳军一边颠勺，一边笑呵呵地说。

陈冰则忙着切水果、准备食材。他告诉记者，上学时陈冬是班长，在陈冬的带领下同学们很团结，虽然已经毕业很多年了，但是大家关系还很好，知道陈冬父母爱吃羊肉，这次他们专门带了上来。

“陈冬将近20年没和我们一起过中秋了。这些年，每逢过节，虽然他不在身边，但他的同学们都会打来电话或登门拜访，就像自己的孩子一样亲。”坐在客厅的沙发上，捧着陈冰剥好的石榴，陈冬母亲黄焱感动中透着几分欣慰。

中午时分，一桌简单而温馨的饭菜摆在桌上，陈冬的同学们共同举杯，祝愿陈冬父母身体健康，祝愿陈冬顺利凯旋。

### 陈冬父母：期待他交上完美答卷

天地遥望，丝丝牵挂绕心间。这段时间，陈冬的父母陈树林、黄焱一直通过新闻报道密切关注儿子的一举一动。

“这么多年，实在想儿子了，也不敢打扰他，就发条短信问他忙不忙。”黄焱说，陈冬非常孝顺，如果手头没有事，他会立即打电话过来和父母拉家常，遇到实在忙不开的时候，也会在两三天后抽空给父母报平安。

“今天，在月圆时，在太空中，我们向地球家园，向所有的亲人同胞送上最真挚的祝福和问候：祝大家中秋节快乐，祝我们的地球家园更美好，但愿人长久，千里共婵娟……”中



陈冬父母在众人陪伴下，观看陈冬的祝福视频。

秋节当天，陈树林、黄焱收看了陈冬近日出舱的影像，以及新录制的节日祝福。

吃月饼、拆礼物、品尝新鲜蔬菜……通过央视新闻报道，黄焱和陈树林看到了中国空间站里热闹的中秋会餐场景。

画面中，陈冬录制了太空中的月色，并娓娓道来：这是我们在空间站里看到的月亮。与地面相比，我们可以在白天拍摄月亮，因为没有大气及云的干扰和影响，在空间站看到的月亮更加明亮、更加透彻。空间站每90分钟可绕地球一圈，所以，航天员一天可以欣赏到16次月升月落。

“为了让航天员更好地度过中秋，神舟十四号发射时，地面支持团队精心准备了中秋大礼包。此外，航天员携带的菜肴，经过近三个月也长成了绿油油的‘太空生菜’，成为他们中秋节的大餐。”黄焱笑着说，国家照顾得无微不至，作为父母他们很放心。

“在轨飞行已经三个月了，后期的科研工作依然繁重，可谓责任重大、使命光荣。”陈树林说，希望陈冬再接再厉，圆满完成党和人民赋予的使命，交上一份完美的答卷。

### 各方点赞：“宇宙级浪漫”彰显大国情怀

6月5日，神舟十四号飞向太空，开启

中国空间站建造阶段的首次载人飞行。近期，中国人首次在太空过中秋更是引发多方关注，中央、省、市各级媒体对“出差三人组”的近况持续进行报道，引发全国人民的点赞与祝福。

记者查阅后发现，央视网、新华网、人民网、光明网等均在第一时间发布了空间站里的中秋节画面。在10日晚播出的央视中秋晚会上，三名航天员向全球华人送上了来自太空的幸运星和中秋祝福。

在河南广播电视台等单位联手打造的《2022中秋奇妙游》中，中国航天员们也惊喜现身，刷屏网友的朋友圈。《我欲乘风》这个节目，讲述了世界上第一个舍身追逐航天梦的先驱、明代士大夫万户的故事。该节目尾声，陈冬从茫茫宇宙传回的一句“谢谢你，万户”，表达了对中国航天先驱的敬意，也戳中了广大观众的泪点。

“中国航天事业取得了令世人瞩目的成就，‘嫦娥五号’探月、中国空间站建造、‘玉兔二号’在月球漫步……如今，作为我们时代的标杆，三位‘距月亮最近’的中国航天员，在太空欢度传统佳节，彰显了大国情怀，堪称‘宇宙级浪漫’。”昨日，陈冬中学时代的班主任姚志强说，期待中国的航天事业捷报频传，祖国的未来更加繁荣昌盛。

洛报融媒记者 孟山 文/图

# 《中秋奇妙游》获外交部发言人华春莹全球推介 精彩文化盛宴 满满洛阳元素

10日，外交部发言人在推特上发推文，点赞河南广播电视台中国节日系列《2022中秋奇妙游》节目《千里共婵娟》：“但愿人长久，千里共婵娟。一首改编自宋代苏轼关于中秋节的著名词作的动听歌曲，由孩子们用10种语言演绎。一场听觉盛宴！”(如图)

在这个被华春莹点赞的节目中，身穿汉服的各国小朋友，依次在少林寺、嵩阳书院、观星台、洛阳应天门等河南的代表性景观前，共唱一首歌，共赏一轮月，以全新的艺术形式营造“美美与共、和谐共生”的和平、友好氛围。

记者从隋唐洛阳城国家遗址公园了解到，在本次河南卫视《2022中秋奇妙游》中，情景舞蹈《神都相逢》和多语种合唱《千里共婵娟》皆在隋唐洛阳城宫城区录制，让节目在“历史底蕴+浪漫气质”双重表达下显得更加出彩。除了展示隋唐洛阳城应天门、明堂、天堂、九洲池，节目还呈现了龙门石窟、洛阳古城等场景，助力洛阳文化“出圈”。可以说，河南卫视《2022中秋奇妙游》为网友呈现了一场酣畅淋漓的“神都”文化盛宴。

其实，中国节日系列已经不是第一次被我国“外交天团”点赞了。今年2月2日，外交部发言人汪文斌在Meta平台发文向全世界安利《国色天香》，他配文说：“当古典诗歌遇上年轻的灵魂，传统文化在春节联欢晚会上以一种富有想象力的



“Let's wish our beloved will live as long as they can. Though miles apart, we can still share the beauty of the same moon.” - A beautiful song adapted from Song Dynasty poet Su Shi's famous poem on #MidAutumnFestival & performed by kids in 10 languages. A feast for the ears!



(推特截屏)

方式呈现。”2021年8月13日，河南卫视七夕特别节目《七夕奇妙游》中的舞蹈《龙门金刚》给观众留下了深刻的印象，外交部发言人赵立坚通过推特转发《龙门金刚》等节目视频。2021年河南春晚火出圈后，华春莹也在推特上发文：为“唐宫小姐姐”打call……洛报融媒记者 王若馨 通讯员 赵奕鼎

# 今晚央视10套《探索·发现》栏目 《帝后礼佛图“重生”记》首播



真人演绎《帝后礼佛图》(资料图片)

12日，记者从龙门石窟研究院获悉，今日20时42分，央视10套《探索·发现》栏目将首播《帝后礼佛图“重生”记》，讲述龙门石窟宾阳中洞《帝后礼佛图》“文物活化”的故事。

2021年4月27日，一段视频突然火爆互联网，视频发布仅半个小时，点击量就突破百万次。这是龙门石窟研究院打造的真人版《帝后礼佛图》。视频中，北魏“孝文帝”“肃穆威严”，“文昭皇后”端庄华贵，每个人的表情都庄重虔诚，每个人的服装都细腻生动。

这段视频的创意来自龙门石窟宾阳中洞的两幅浮雕作品——《孝文帝礼佛图》和《文昭皇后礼佛图》。“龙门人”一直

在思考，如何让这两件国宝重现世人面前。龙门石窟研究院提出了“文物活化”的设计，他们希望能通过真人演绎的方式，还原北魏时期“帝后礼佛”的盛景，带领国人穿越时空，触摸历史。一个复原团队随即组织起来。

最终，在各方工作人员的努力下，2021年4月27日14时，卢舍那大佛遥望着河对岸，两支仪仗队伍缓缓前行。百年前，《帝后礼佛图》历经劫难，流落海外，但此刻，以这样的方式“复活”了……

节目还将于9月14日6时42分、9时17分在该频道重播，敬请期待。洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 高俊苹

### 运动健身 乐享假期

12日，市民在洛龙区厚德园社区体育公园内休闲健身，乐享假日时光。中秋小长假，洛城各社区体育公园完善的场地和设施，为市民提供了运动休闲的空间，成为大家热衷的“打卡地”。

洛报融媒记者 张光辉 摄

### 喜迎二十大 欢乐进万家

### 廉洁进万家 清风润民心

精准打好组合拳 监督预防 治未病

“这个廉政长廊建得很好，很有韵味！”家住瀍河区白马寺镇黑王社区的居民说，在休闲的同时，还能看到廉洁故事，读到廉洁格言，这里成了他们茶余饭后最喜欢来的地方。

今年以来，该区纪委监委结合实际，深度挖掘本地文化资源，融合廉洁文化元素，明确廉洁文化建设任务，让廉洁文化在潜移默化中滋养广大党员群众的心田，为全区加强新时代廉洁文化建设提供有力抓手。

同时，该区纪委监委坚持融合共建，指导各乡镇、各单位深挖廉洁文化元素，在机关、镇村白墙间嵌入格言诗词等，并

配以松、竹、梅、兰、菊等图案，着力打造一批廉洁文化阵地，寓情于景，寓教于乐，让广大党员群众在休闲的同时，接受廉洁文化教育。

截至目前，全区采取镇村联建、村级自建、借势融建等形式打造区级廉洁文化街1条、廉洁文化园8个、廉洁文化墙48面。“下一步，我们还将把廉洁文化建设融入全民阅读、文化下乡、家风家教建设之中，通过编演群众喜闻乐见的廉洁文化节目、创作廉洁文化作品、开展家庭助廉等活动，让廉洁文化深入千家万户。”该区纪委监委相关负责人表示。

(王可欣)

# 加强职能监督 优化营商环境

今年以来，涧西区长安路街道纪工委立足职责职能，加强与辖区企业的沟通联系，规范涉企部门的行政执法行为，打好助企纾困“组合拳”，持续优化营商环境，激发市场主体活力。

走进企业“听呼声”。紧盯企业经营中存在的难点、痛点，通过实地走访、电话访谈、视频连线等多种形式收集问题线索，变被动“等待”为主动“收集”。建立企业经营问题台账，督促相关部门制定服务措施，加强全过程监督，精准发力确保措施落实到位。

强化督查“正行为”。以专项检查、调研

暗访等方式，对各部门服务企业情况进行监督。聚焦项目建设、涉企执法等环节，精准发现和纠正存在的问题，确保上级关于助力企业纾困的决策部署得到有力贯彻。

协调各方“解难题”。针对影响企业经营之久的拖不决问题，安排专人跟进，协调各部门成立工作专班，集中力量推动问题解决。

“下一步，我们将持续推动街道各部门不折不扣落实关于优化营商环境的各项部署要求，为营造稳定、公平、透明的营商环境提供纪律保障。”该街道纪工委负责人表示。(刘程)

### 声明·公告

宝鑫置业有限公司于2016年3月30日签订的合同编号为YS0050660的商品房买卖合同(房号:天宝龙苑2号楼3单元701,面积:175.72平方米)丢失三份,声明作废。

袁小辉遗失燃气经营企业从业人员专业培训考核合格证证书编号:豫C341202100388P,工作单位:洛阳陆陆顺燃气有限公司,声明作废。

编号为P410359365,姓名为李一诺,出生日期为2015年4月27日的出生医学证明丢失,声明作废。

孙红伟、林红珍与洛阳

# 洛阳市自然资源和规划局涧西分局 建设项目公示

洛阳金鼎建筑材料有限公司申请办理洛阳金鼎环保建材产业基地项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局涧西分局现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位: 洛阳金鼎建筑材料有限公司
- 二、项目概况: 洛阳金鼎环保建材产业基地项目位于涧西区西南环城高速以西,东至大所社区用地、西至大所社区用地、南至大所社区用地、北至大所社区用地,建设用地面积

131413.712平方米。2022年9月6日,建设单位取得了编号为LYTD-2022-24号地块建设用地使用权并取得成交确认书。2021年6月22日,洛阳市涧西区发展和改革委员会为该项目办理了备案(项目代码:2106-410305-04-01-900480)。

- 三、用地性质:工业用地
  - 四、公示时间: 自登报之日起七个工作日
  - 五、监督电话: 64930997 64931897
- 洛阳市自然资源和规划局涧西分局